
Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Ústí nad Labem 
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Poskytnutí informace – jaká je aktuální nabídka pracovních sil, včetně struktury 
uchazečů o zaměstnání v Ústeckém kraji z hlediska vzdělání, jaký je výhled vývoje 
nezaměstnanosti v Ústeckém kraji  
 
Žádost:  
ze dne 9.4.2020 
 
Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 
  
Žadatel požaduje poskytnutí informace o tom, jaká je aktuální nabídka pracovních sil, 
včetně struktury uchazečů o zaměstnání v Ústeckém kraji z hlediska vzdělání, a jaký 
je výhled vývoje nezaměstnanosti v Ústeckém kraji.  
 
 

Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Ústí nad Labem: 
 
Vážený pane, 
 
na Vaši žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., kterou zdejší úřad obdržel 
dne 9.4.2020,  v příloze zasílám:  
 

1) Strukturu UoZ i VPM (viz červeně tučně) v Ústeckém kraji dle vzdělání k 31. 3. 
2020. Přehled jednotlivých požadovaných profesí s uvedením počtu ke 
stejnému datu zasílám v přiložené kontingenční tabulce nebo v níže uvedeném 
textovém přehledu. Mezi nejžádanější profese dle počtu hlášených volných 
pracovních míst patřily v rámci Ústeckého ke konci března 2020 montážní 
dělníci výrobků a zařízení (2 459), slévači, svářeči a příbuzní pracovníci (1 447), 
pomocní pracovníci ve výrobě (1 317), řidiči nákladní automobilů a autobusů (1 
139), řemeslníci, kvalifikovaní pracovníci hlavní stavební výroby (793), pomocní 
pracovníci v oblasti těžby a stavebnictví (743), kováři, nástrojáři a příbuzní 
pracovníci (697), obsluha pojízdných zařízení (645), obsluha strojů na výrobu  
a zpracování výrobků z pryže, plastu a papíru (636), pomocní pracovníci 
v zemědělství, lesnictví a rybářství (464), kuchaři vč. pomocných (356), obsluha 
stacionárních strojů a zařízení (339), řemeslníci a kvalifikovaní pracovníci při 
dokončování staveb (334), výrobci oděvů, výrobků z kůží a kožešin (304), 
obsluha strojů na výrobu potravin a příbuzných výrobků (218), montéři, 
mechanici a opraváři elektrických zařízení (205). 

 
2) V nejbližších měsících dojde ke střetu sezónní zaměstnanosti (potřeba pracovní 

síly zejména v zemědělství a stavebnictví) s ekonomickými a hospodářskými 
dopady situace okolo koronaviru COVID - 19, kde v souvislosti s omezení 
výroby a služeb reálně hrozí zánik mnoha zaměstnavatelů. Veškeré vývojové 
predikce jsou tak v současném stavu nouze vyhlášeném od 12. 3. 2020 velmi 
ošidné. Ačkoliv se nepříznivá koronavirová situace na nezaměstnanosti 
doposud významněji nepromítla, lze se důvodně domnívat, že tomu tak 



v nejbližším období bude. Klíčovou roli na vývoji zaměstnanosti sehrají přijatá 
vládní opatření (jednorázový příspěvek 25 000,- OSVČ, cílený program na 
podporu zaměstnanosti Antivirus, kurzarbeit apod.) a zejména jejich 
administrativní náročnost nebo rychlost a dostupnost pomoci postiženým 
podnikům a živnostníkům. Koronavirová pandemie zasáhla svět a zejména ČR 
v poměrně příznivé hospodářské situaci, což by mohlo ve výsledku napomoci 
s překlenutím nepříznivého období. Navíc v průběhu jarních měsíců dochází 
k nárůstu sezónní zaměstnanosti ve stavebnictví, zemědělství či cestovním 
ruchu, kdy zejména zemědělství by nemělo být stávající situací existenčně 
ohroženo. Zcela opačná situace je v gastronomii a cestovním ruchu, kde se 
budou s dopady pandemie potýkat v řádech měsíců a možná i let. 
Rozhodujícím faktorem ovlivňujícím situaci na trhu práce bude v následujících 
obdobích znovunastartování ekonomiky a hospodářského růstu, neboť 
zaměstnanost jako makroekonomický ukazatel je závislá zejména na vývoji  
a síle dané ekonomiky. Optimistická varianta počítá s pozitivními dopady 
přijatých protivládních opatření, obnovením výroby u klíčových zaměstnavatelů 
v krátkém časovém horizontu, brzkým otevřením hranic umožňujícím export  
do zahraničí, ale také např. s výdaji domácností na tuzemskou dovolenou  
a další služby. V takovém případě by se nezaměstnanost v Ústeckém kraji 
dlouhodobě mohla zvýšit o max. 0,5 procentního bodu. Pesimistická varianta 
počítá s dlouhodobými restriktivními opatřeními v souvislosti se zhoršením 
nebo opakovaným navracením koronavirové epidemie, uzavřením velkého 
množství malých a středních podniků, krachem živnostníků, dlouhodobou 
blokádou hranic a izolací ČR v rámci obchodních aktivit, opatrným chováním 
domácností apod. V takovém případě by se regionální nezaměstnanost 
v dlouhodobém horizontu mohla zvýšit až o 4,0 procentní body. 

 
Přílohy: dle textu 
 
 
 
S pozdravem 


